

分拣、打包、派送线路设计等一路比下来,他在快递技能比赛中夺冠 送了5年快递,评上杭州市高层次人才 90后快递小哥打算在萧山买房子



本报记者 陈婕

看着手中明晃晃的证书,李庆恒还有点像在做梦。从安徽老家来杭州5年了,干着快递小哥的活儿,李庆恒没想到自己会成为“杭州高层次人才”。一切是那么真实,又那么奇妙。

“距离自己实现新杭州人的梦想,又近了一步。只要努力,终将会成就更好的自己。”最近,经中共杭州市委人才办、杭州市人力资源和社会保障局认定,来自浙江申通快递的李庆恒获评杭州市高层次人才,认定类别为D类。

比赛中的李庆恒

90后小伙从安徽来到杭州 做快递的他有个梦想

李庆恒是安徽阜阳人,高中毕业就来了杭州,“杭州是一个充满希望的城市。”

第一份工作是西餐厅里的咖啡师,看起来这是一份体面而且文艺的工作。不过,只干了几个月,李庆恒觉得不行,这份工作过于清闲,或者说,单调。

“上下班途中我会路过快递公司,感觉里面人来人往,好忙碌的样子,看起来就觉得很有活力。”李庆恒下了决心,要转型,跳槽到快递公司。没想到,机会真的来了。有一天路过,李庆恒惊喜地发现,大门口贴出了招聘广告,李庆恒当场跑进去应聘,一干就干到了现在。从一名客服做起,现在已经成了申通快递浙江省公司质控组组长。

客服、质控,跟快递小哥是什么关系?

“我的工作看起来是中后台,但是经常会去一线操作。”李庆恒解释,自己的主要工作是处理转运中心的问题件,包括投诉、遗失等。要想顺利做好这些工作,一线经验是前提,所以上岗前,李庆恒首先就要深入一线快递小哥的工作,不光是体验,还是实实在在地工作。

除了岗前培训,进入快递行业这几年,每一个大

促,包括618、双11、双12等,李庆恒都积极主动去支援一线,派件。“那几天忙得没日没夜,累却很充实。”

李庆恒是90后,虽然性格腼腆,但是胜在年轻,有干劲儿,而且肯学习,肯吃苦。

“可能是因为我在一二线操作的时候,动作比较麻利,被公司领导看在眼里,所以第一年就被公司选中,派到桐庐去参加了快递员比赛,而且第一次比赛就获奖了。”李庆恒告诉记者,之后,几乎每一年,自己都会参加快递员相关比赛,年年都捧回奖状,不但提高了个人水平,更是收获满满。

去年获得快递比赛第一名 成为浙江省技术能手

李庆恒告诉记者,这次自己能评上杭州市高层次人才,最直接的原因是去年8月参加的浙江省第三届快递职业技能竞赛暨第二届全国邮政行业职业技能竞赛浙江省初赛,并且获得了快递员项目的第一名。

“为了比赛,除了白天的日常工作,每天晚上都花好几个小时自学相关理论知识。”李庆恒说,全国各地的邮编、城市号码、航空代码等快递分拣相关知识都需要背诵,此外,自己还专门去请教了各家快递公司的一线小哥们,实际派件当中的问题。

“比如,快件放入快递柜,整个过程该怎么操作?”

这次比赛场地放在位于绍兴的浙江邮电职业技术学院,当天总共有来自全省11家快递企业的36名快递小哥组团参赛。经过激烈的比拼,最终,李庆恒获得了快递员项目的第一名,此外,李庆恒所在团队还获得了一等奖。

这个比赛当时记者也在现场。竞赛项目由理论知识竞赛和实际操作竞赛两部分组成。理论知识包含基本知识、专业知识和新知识新技术等相关内容,题型为单选、多选和判断题,还是相当挺考验知识的全面程度的。

考试题目包括:“根据《快递服务》国家标准,经营跨省快递业务的快递服务组织,其总部及分支机构的人员总和应不低于多少人?”“快件延误的基本赔偿原则是什么?”

除了专业知识,还有一些题目就像是快递业的百科全书,“天河国际机场位于以下哪个省?”“墨尔本国际机场的航空代码是什么?”

“相比理论部分,我个人可能更擅长实操类。”李

庆恒告诉记者,比赛当天,自己抱着拼尽全力的心态赶赴“战场”。在实际操作竞赛部分,自己对打包很有自信,这个环节自己挑出了所有的航空禁寄物品,包括固体胶、U盘、打火机、人民币、乒乓球等。

最难的可能是派送线路设计环节。“要在12分钟内完成19票件的派送路线设计,首先送有时效要求的件,另外,我们还走最优路线,避免重复。”

作为全国快递行业规格较高、含金量较大的比赛的冠军,李庆恒被浙江省人力资源和社会保障厅授予“浙江省技术能手”称号。

前段时间,凭借这个称号,经中共杭州市委人才办、杭州市人力资源和社会保障局认定,李庆恒获评杭州市高层次人才,认定类别为D类。

杭州市D类人才可获100万元补贴 他打算在萧山买套房子

记者从杭州发布了解到,杭州市高层次人才分类目录分为5个层次,分别是:国内外顶尖人才、国家级领军人才、省级领军人才、市级领军人才、高级人才(分别用A、B、C、D、E来指代)。2020年获评D类的人才将在住房方面享受100万元补贴,前提是在杭州购买首套房。目前,D类人才还享受杭州市三级医疗保健待遇,对要求入(转)义务教育阶段学校、幼儿园或报考各类高中的人才子女,可享受杭州市居民同等待遇。车辆上牌补贴,最高不超过3万。

“参加这次比赛之前,其实我没想那么多,只是想要把每一次比赛都努力做到最好,无愧青春,无愧信任。”李庆恒告诉记者,有了这个政策,自己买房的脚步可以加快了。

李庆恒说,虽然工作生活在杭州,心里早已认定杭州是第二故乡,但高昂的房价让自己有些退缩。毕竟到了谈婚论嫁的年龄,去年他甚至考虑过是否要去绍兴或者嘉兴买房。

现在,评上了杭州市高层次人才之后,李庆恒打算在萧山靖江街道买一套房子,成家立业,“我打算报考大专院校,打算扎根快递行业,继续提升深造自己。”

在杭州奋斗5年的李庆恒说,终于要成为一名新杭州人了。“前几天,杭州市快递行业协会的领导还专门到公司来慰问我们,真的是很感动,人才认定的获得是对自己的一种肯定,同时也是一种激励。”李庆恒说,今后会充分利用自身优势,发挥榜样作用,用更好的成绩来回报社会与公司。



李庆恒获得的各类证书